

# 推进志愿服务支持保障体系

——满城尽是活雷锋——

## 公安博物馆举办“趣味寻宝”活动

青年报记者 刘昕璐

本报讯 在“3·5”学雷锋活动日来临之际,昨天,上海公安博物馆组织了由上海挚光公益文化发展中心招募的20位“星宝”(自闭症儿童)小朋友,开展“公博趣味寻宝”活动,让“星宝”度过难忘的一天。

来自上海公安博物馆大学生志愿者、青年民警志愿者以及消防战士志愿者们与20个“星宝”小朋友一对一结对,帮助星宝小朋友寻宝闯关,参观消防车、射击等。有趣的活动、热情的陪伴,让“星宝”小朋友享受到了游戏的快乐

和各界的关爱。水上公安局杨浦水上派出所团支部书记蔡宇认为活动很有意义,看见孩子们的笑脸,作为志愿者的他感到很开心。同时,他将把活动照片分享到朋友圈里,呼吁更多的爱心人士共同关注自闭症儿童的健康成长。

## 交通行业开展“学雷锋志愿者”活动

青年报见习记者 黄馨微 通讯员 史一奇

本报讯 为弘扬新时代雷锋精神,提升出租行业服务质量,3月3日,市文明办、市总工会、市建交党委、市交通委联合举行“学雷锋,快乐志愿”2016年上海出租汽车行业学雷锋志愿者行动启动仪式。这标志着本市交通行业学雷锋志愿者系列活动正式启动。

启动仪式上,还宣布成立“上海的士雷锋车队”。

当天正式成立的以“上海的士雷锋车队”为标杆的上海交通志愿者出租分队规模在300辆车左右,隶属于上海交通志愿者总队。由上海出租汽车暨汽车租赁行业协会牵头,积极发动大众、强生、锦江、海博、银建、蓝色联盟、法兰红等各大出租企业驾驶员志愿加入。车队以雷锋头像、“学习

雷锋,快乐志愿”口号等为内容,统一制作标语,统一张贴标牌,志愿者佩戴到位。车厢内放置“雷锋”包,向有需要的乘客提供环保袋、垃圾袋、一次性雨具、轨道交通地图、扇子等物品。3月3日至年底,大众、强生、锦江、海博等骨干企业的雷锋志愿者服务队和“上海的士雷锋车队”还将在社区服务、医院接送、助老敬老、结对帮困等各方面提供社会公益服务。

## “绿主妇”为居民献上环保打击乐

青年报记者 范彦萍

本报讯 记者昨天从徐汇区获悉,今天上午,由徐汇区文明办主办,凌云街道文明办、凌云街道志愿服务中心等承办的2016徐汇区“三五”学雷锋志愿主题活动将在嘉川路小游园举行。来自社区的20多支志愿者团队将为居民提

供各类服务。

由小小志愿者们组成的表演团队将以快闪的形式拉开活动的序幕;来自全国最美志愿服务社区荣誉获得者梅陇三村的“绿主妇”志愿团队将为居民献上一首环保打击乐。

在学雷锋活动现场,由来自徐汇区上海植物园“彩虹心桥”等

志愿团队及凌云社区的20多个志愿团队将在当天为社区居民提供生活咨询类服务,并为居民提供修伞、修理小家电、量血压、理发、免费检测骨密度、测血糖等便民服务。现场除了咨询、便民服务以外,还将通过展板宣传和互动体验展示活动,展示徐汇区和凌云街道的志愿服务优秀典型。

## 90后大学生写“三行情书”致雷锋

青年报记者 刘昕璐

本报讯 在3月5日即将到来之际,在华东政法大学的校园内,华政学子们创新性的结合行为艺术和新媒体的力量,举办了系列“学雷锋”活动。

其中,由华东政法大学团委发起的“90后大学生致雷锋的三行情书”活动得到了华政学子的积极响应,出现了许多优秀作品。曾流行一时的三行情书常被用来表达对异性的爱慕、对朋友的祝福和对亲人的牵挂。昨天,在华政学子的笔下,这简短的三行字表达的是对雷锋的思念、敬仰和追忆。时光流转/泛黄的照片上的光影/闪光的是永远不生锈的螺丝钉;你用善良/丰盈了一个时代/在我心里留下永恒的光亮……简练的语言不失深情,寥寥数语却意味深长。字里行间,是同学们对雷锋的思念,更是当代华政青年立志向雷锋学习的决心。

昨天,华政校园里还出现了许多“小雷锋”,他们身着“小红装”,头戴“五星帽”,免费为同学们提供各种服务。在食堂门口,大学生文化艺术团的“雷锋”们邀



这样的情诗没见过吧。

受访者供图

请了专业化妆师免费帮同学们化妆;在思贤桥上,牵牛花社团的“雷锋”们扮演着“贴心保安”的角色,给同学们指引交通;在五期学生公寓内,实践部的“雷锋”们变成了“小小快递员”,帮助课程紧张的同学接收快递。

据介绍,此次活动中,华政团委共挑选了100名团学骨干,希望通过骨干们的模范带头作用,实实在在地帮助同学们做一些事,鼓励更多的学生加入进来,将学习雷锋变成常态化。

华政团委表示,除了3月5日外,华政的一系列学雷锋活动将

在整个三月陆续展开。三月上旬,各个学院将陆续开展“帮扶老人,夕阳再晨”、“法律咨询”、“旧书回收”、“点绿义卖”等十几项活动,三月中旬,商学院将开展“雷锋同志精神宣讲与采访”等活动,三月下旬,刑事司法学院将开展“走进社区,传递关爱”等活动。

华政的师生们希望通过这些活动向社会传达一种声音:学雷锋不是3月5日一天的事。希望通过一个月的系列活动,让学雷锋行动融入到日常点滴中,让帮助者习惯奉献,让被帮助者加入奉献,让热心公益成为大学生的常态。



青年报记者 施培琦 摄

## 学生族发挥特长做志愿 后”获“学雷”奖学金

### 看望敬老院老人精心准备相声

中学生去敬老院做志愿服务,除了陪伴老人聊聊天、读读报,还能做什么?长征中学学生秦雄想到了说相声。而他也是去年普陀区“学雷锋”一等奖获得者,他所做的事虽小却温暖人心。

其实秦雄没有相声表演的经历,只是他爱看相声,赵本山的小品都能背出九成,小沈阳、郭德纲的作品也基本都看过,自称长相“喜感”的他觉得,既然要去看望老人,就要为他们带去快乐。为了准备原创的相声节目,秦雄足足花了一周时间,网上找段子,内容上融合了老年人比较感兴趣的象棋和喝酒,下课时、午休时他都拉着搭档一起练习。

在敬老院一间30余人的会议室里,秦雄紧张得一度只敢盯着白墙看,不过5分钟的相声还是收获了老人们一次次的掌声和笑声,听到老人说“挺好的”让秦雄也很开心,“在志愿服务

中能给人带来快乐,就是最大的意义。”

而在他小学三年级到初三,七年间秦雄几乎天天在学校里照顾一位肌肉萎缩的同班同学。每天在食堂打饭带到教室给他,陪他吃饭,和他聊天,有时那位同学得自己回家,秦雄都会为他叫好出租车或者三轮车,看着同学上车他才放心。“后来,他因为身体原因休学了。如今我们在QQ上聊天,我觉得我收获的是一段珍贵的友谊。”

作为一名准“00后”,秦雄觉得雷锋精神不仅仅只体现在一些大事中,只要有帮助他人的想法并有所行动,就是传承,“所以我看到别人有困难就会去帮助,想做就做,不想太多。”已经高二的秦雄还做过专业选择的相关测试,结果是适合社会型专业,“未来我想从事相关职业,用自己的力量影响身边人对于‘帮助奉献’的看法。”